



# Народное слово

## 2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

5 апреля 2024 года, № 68 (8646)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



### Президенты Узбекистана и Казахстана встретятся в Хиве

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев 5 апреля посетит нашу страну с визитом.

В ходе переговоров, которые пройдут в древнем городе Хиве, будут рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и сотрудничества, а также расширения многопланового сотрудничества.

Особое внимание будет уделено наращиванию объемов взаимного товарооборота, развитию кооперационных связей в ключевых отраслях экономики, практической реализации инфраструктурных проектов в области транспорта и энергетики, активизации программ гуманитарного обмена.

Главы государств также обсудят вопросы региональной повестки.

УзА.

### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Стремление к общему процветанию

5 апреля Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев посетит Узбекистан с визитом.

Узбекистан и Казахстан – ближайшие соседи и союзнические страны, взаимоотношения которых построены на общих принципах дружбы и добрососедства.

Оба государства неуклонно продвигают повестку регионального партнерства, понимая, что долгосрочное и устойчивое развитие каждой страны неразрывно связано со стабильностью и благополучием всего региона. В результате совместных усилий в Центральной Азии сформировалась совершенно новая политическая атмосфера. Регион превращается в новый центр международной дипломатии, политической активности и экономического развития.



Эффективный диалог поддерживается в рамках механизма консультативных встреч глав государств Центральной Азии, инициатива о проведении которых была выдвинута Президентом Узбекистана в 2017 году в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Наряду с этим лидеры Узбекистана и Казахстана демонстрируют приверженность консолидации региона в рамках форматов «Центральная Азия +», становящихся все более значимыми механизмами международного сотрудничества.

С момента установления дипломатических отношений в ноябре 1992 года Узбекистан и Казахстан демонстрируют динамичную модель двустороннего и многостороннего взаимодействия в общественно-политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Мощный импульс взаимодействию на новом этапе придали государственные визиты Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Казахстан 22–23 марта 2017 года и 5–6 декабря 2021 года, а также государственные визиты Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан 14–15 апреля 2019 года и 21–22 декабря 2022 года. По их итогам было принят ряд важных межправительственных и межведомственных документов, а также пакеты соглашений в сфере торгово-экономического сотрудничества. Подписание Договора о союзнических отношениях между двумя странами стало историческим событием, которое подняло двусторонние отношения на беспрецедентно высокий уровень.

Два государства поддерживают друг друга в вопросах международной политики, плодотворно взаимодействуют в рамках международных и региональных организаций – ООН, ШОС, СНГ, Организации экономического сотрудничества, Организации исламского сотрудничества, Организации тюркских государств, Международного фонда спасения Арала и других. Схожи или близки позиции сторон по многим вопросам региональной и международной повестки.

Важную роль в этом отношении играют регулярные контакты внешнеполитических ведомств двух стран. В середине февраля этого года состоялся официальный визит министра иностранных дел Узбекистана Бахтияра Саидова в Казахстан. В ходе пребывания прошли встречи с Президентом Касым-Жомартом Токаевым, заместителем Премьер-министра – министром иностранных дел Муратом Нуртлеу.

### НС КОНТАКТЫ

## Задействовать имеющийся потенциал

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Иран в Республике Узбекистан Мухаммадали Искандарий.

Обсуждались текущее состояние и перспективы развития отношений между Узбекистаном и Ираном, вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества в политической, торгово-экономической и инвестиционной сферах, а также межпарламентских связей.

Особо отмечено, что регулярное общение, взаимные визиты и встречи руководителей государств придали импульс дальнейшему

расширению связей в разных сферах.

Подчеркивалось, что товарооборот в 2023 году составил 503,4 миллиона долларов. Однако это не соответствует потенциалу двух стран, и необходимо рассмотреть возможность увеличения показателя в разы. Существуют нерезализованные возможности сотрудничества в области транспортной логистики, медицины и фармацевтики, технической инженерии, науки и технологий. Проекты в этом направлении представляют одинаковый интерес для обеих сторон.

Исходя из того, что межпарламентские связи являются практическим механизмом дальнейшего укрепления отношений между стра-

нами, состоялся обмен мнениями об обеспечении регулярных диалогов на уровне групп дружбы и комитетов, активизации взаимных визитов. Подчеркивалась важность использования потенциала парламентов в обеспечении исполнения взаимных договоренностей, достигнутых на высоком уровне.

Стороны пришли к соглашению относительно развития конструктивного сотрудничества и в рамках международных организаций.

По итогам встречи, прошедшей в дружеской атмосфере, посол заверил, что приложит все усилия для реализации перспективных планов и проектов.

«Народное слово».

### НС ДИАЛОГ

## Студентам о деятельности Сената

Группа студентов Международной исламской академии Узбекистана побывала в верхней палате парламента и ознакомилась с деятельностью Сената.

Председатель Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и ту-

ризма Р. Алимов и сенатор А. Туйчиев рассказали о работе, проводимой комитетами, деятельности сенаторов, депутатов местных Кенгашей в регионах. Представлена информация о пленарных заседаниях, процедуре обсуждения законов, дискуссиях.

Сенаторы разъяснили вопросы внешней политики, привлечения иностранных инвестиций и развития

туризма, входящие в компетенцию профильного комитета.

Студенты получили ответы на вопросы относительно защиты прав и интересов граждан Узбекистана за рубежом, в том числе о консульских услугах. Молодежь выдвинула ряд важных инициатив и предложений.

«Народное слово».

### НС РЕЗОНАНС

## На основе юнусабадского опыта

Ташкент не только социально-экономический, политический и культурный центр и столица страны, но и самый быстрорастущий город Центральной Азии. Реформы, проведенные в последние годы, имеют большое значение в превращении Ташкента в современный, удобный для жизни город.

3 апреля Президент Шавкат Мирзиёев принял участие во внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов Ташкента и выдвинул предложения и инициативы по дальнейшему развитию столицы и улучшению жизни горожан. Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, отмечая важность и необходимость задач, определенных главой государства, поделились своим мнением.



Фото: Х. Пойчиев.



## ОБРАЩЕНИЕ

### Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний», Управления мусульман Узбекистана, Кенгаша по делам конфессий, Республиканского общественного Кенгаша национальных культурных центров

Уважаемые соотечественники! Узбекистан издревле является священной землей, Родиной для всех людей, независимо от их расы, нации, языка, религии, социального происхождения и вероисповедания.

Примечательно, что во всех религиях, которые исповедуют граждане нашей страны, защита природы, бережное к ней отношение поднялись до уровня поклонения. В частности, в священном Коране гово-

рится, что «Он сотворил вас из глины и поставил вас наместниками на земле». Всевышний в данном аяте повелевает охранять и разумно использовать землю и окружающую природу.

Также в Библии – священном писании христианства сказано, что человек является венцом и высшим творением, ответственным за все живое, а в иудаизме принцип «неуничтожения» запрещает жестокое

отношение к природе и ко всему сущему, в том числе вырубке фруктовых деревьев.

В нравственном кодексе буддиста закреплено «недопущение нанесения вреда людям и другим живым существам». В индуизме и бахаизме также звучит решительный призыв к охране природы.

Дорогие соотечественники! Наблюдаемые в последние годы в мире глобальные проблемы, связанные с изменени-

ем климата, к сожалению, не обходят стороной и нашу страну. Подтверждением наших слов служат происходящие пыльные бури, загрязнение воздуха, а также нарушение норм осадков. Это не должно оставлять равнодушным каждого здравомыслящего человека.

На проведенном на днях под председательством Президента страны видеоселекторном совещании, посвященном

организации в рамках проекта «Яшил макон» весеннего посевного сезона, совершенствованию системы работы с отходами, было акцентировано внимание на этом актуальном вопросе и подчеркнута необходимость популяризации и превращения в общенациональное движение посадки деревьев, добросовестного подхода к данной инициативе.





## МС МЕРОПРИЯТИЯ

## Возможность приобщиться к законотворчеству

Директора профессиональных образовательных учреждений в сфере культуры ознакомились с деятельностью Сената Олий Мажлиса.

С ними встретился председатель Комитета Сената по вопросам науки, образования и здравоохранения О. Иминов. В ходе заинтересованного диалога председатель комитета подробно рассказал о законотворческой деятельности Сената, системных проблемах в социальной сфере, выявленных в регионах в ходе парламентского контроля, принимаемых мерах по их устранению.

Обсуждены учебный процесс и программы образовательных учреждений в сфере культуры, актуальные задачи по поиску талантливой молодежи и дальнейшему развитию ее творчества.

В сфере культуры действует 31 профессиональное образовательное учреждение, из них 17 — специализированные школы искусства и культуры, 12 — специализированные школы интернаты, 2 — колледжи.

Подчеркнуто, что директора образовательных учреждений могут вносить в Сенат актуальные предложения, направленные на совершенствование соответствующих законов и подзаконных актов для дальнейшего развития отрасли.

«Народное слово».

## На основе юнусабадского опыта

1 Илхом АБДУЛЛАЕВ, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий:

— Президент выдвинул ряд инициатив, направленных на устойчивое развитие столицы. Особо хочу поздравить своих избирателей — жителей Юнусабадского района. На этапе подготовки данного заседания по поручению главы государства была сформирована комплексная экспертная группа, которая изучила социально-экономическую ситуацию в городе именно на примере Юнусабадского района. Президент поставил перед экспертами ряд серьезных вопросов, в частности, каково экономическое положение граждан, проживающих в этом районе, какие проблемы они испытывают.

Президенту были представлены итоги детального профессионального исследования. На основе этих данных Президент Шавкат Мирзиёев сформулировал комплексную стратегию развития столицы на ближайшую перспективу. В числе видения приоритетов главы государства — вопросы ликвидации бедности, обеспечения занятости, развития предпринимательства, усиления мер общественной безопасности.

Предполагается активно использовать потенциал банковского сектора для решения вопросов экономического развития, повышения деловой активности граждан, формирования активного кор-

пуса клиентов банковско-финансовых услуг.

Самое главное, Президент определил Юнусабадский район в качестве практической площадки реализации поставленных задач. Именно на территории его махаллей, а затем и по всей столице будут осуществлены комплексные меры развития.

Уверен, что это положительно скажется на социально-экономической ситуации в районе.

Органам государственной власти и их руководителям даны соответствующие указания.

Гульрух АГЗАМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В ходе сессии глава государства остановился на имеющихся возможностях, которые не используются в районах, и отметил, что в Ташкенте много инвесторов и предпринимателей, желающих реализовать проекты, но в столице земли недостаточно.

Акцентировано внимание на возможности создания условий для неиспользуемых территорий путем регистрации незадействованных площадей, выставления на аукцион 979 участков и 175 гектаров земли, перешедшей из категории сельскохозяйственной в промышленные и жилые зоны. Также в качестве примеров приведено создание в Янгихайтском районе специальной промышленной зоны «Янги авлод» на площади 764 гектара, реализация по инициативе местных и иностранных предпринимате-

телей проектов на 2,5 миллиарда долларов, что даст возможность создать десятки тысяч рабочих мест.

Согласно анализу, несмотря на наличие на предприятиях и в организациях столицы 98 тысяч вакансий, в работе нуждаются 80 тысяч экономически активных граждан. Президент подчеркнул, что в Ташкенте достаточно возможностей и ресурсов, но необходимо, чтобы хокимы города и районов, представители экономического комплекса активизировались и приложили максимум усилий.

На примере Юнусабадского района проанализированы перспективные направления развития столицы. Речь шла о внедрении новой системы в микрорайонах. Теперь банки станут мостом между крупными клиентами и махаллями для увеличения доходов населения, устойчивого роста экономики района. Для клиентов, создающих рабочие места, будет снижаться процентная ставка по кредитам. Это способствует эффективному использованию гражданами своих финансовых доходов и формированию навыков эффективного управления.

Этот район определен в качестве площадки для реализации необходимых задач. Наряду с опытом Уйчинского и Сайхунбадского районов юнусабадский опыт, основанный на глубоком теоретическом и практическом анализе, станет программной дорожкой картой столицы.

«Народное слово».

## Стремление к общему процветанию

1 Крепнут межпарламентские связи: в последние годы активизировался обмен делегациями, налажен диалог между парламентами двух стран, в феврале 2022 года подписано Соглашение о создании Совета межпарламентского сотрудничества Узбекистана и Казахстана. В октябре 2023 года в рамках визита председателя Мажлиса Парламента Казахстана Ерлана Кошанова в Узбекистан состоялось первое заседание Совета.

Казахстан входит в тройку крупнейших внешнеэкономических партнеров Узбекистана. На его долю приходится 9,3 процента общего объема торговли нашей страны. На протяжении последних пяти лет товарооборот между республиками неуклонно растет, несмотря на последствия пандемии. В 2023 году данный показатель составил 4,4 миллиарда долларов.

Сегодня в Узбекистане действует свыше 1 250 казахстанских предприятий, а в Казахстане — более 1 400 предприятий с узбекским капиталом.

Одним из приоритетных направлений развития узбекско-казахстанского партнерства является сфера транспортных коммуникаций. Интегрируются автомобильные и железные дороги наших стран. Эта важная коммуникационная сеть также выполняет транзитную функцию для третьих государств. В 2023 году объем международных перевозок железнодорожным транспортом составил 23,46 миллиона тонн, автомобильным — 2,1 миллиона тонн, воздушным — 90 тысяч тонн.

Не менее активными направлениями двустороннего торгово-экономического взаимодействия являются инвестиция, промышленность, аграрная сфера, энергетика, фармацевтика, строительство и другие. Для придания дополнительного импульса этим усилиям ведется активная реализация проекта строительства Международного центра промышленной кооперации.

Драйвером наращивания взаимодействия становятся межрегиональные контакты. С 2018 года запущен новый механизм двустороннего взаимодействия — Форум межрегионального сотрудничества. До настоящего времени состоялось три таких мероприятия. Главы приграничных регионов двух стран тесно взаимодействуют в вопросах взаимных поставок продукции и выработки новых проектов кооперации.

## Акцент

Казахстан входит в тройку крупнейших внешнеэкономических партнеров Узбекистана.

На долю Казахстана приходится 9,3 процента общего объема торговли нашей страны. На протяжении последних пяти лет товарооборот между нашими странами неуклонно растет, несмотря на последствия пандемии. В 2023 году данный показатель составил 4,4 миллиарда долларов.

Узбекистан и Казахстан в своих добрососедских отношениях опираются на прочный фундамент исторической, духовной и культурной близости, являются надежными стратегическими партнерами, вносящими весомый вклад в укрепление потенциала Центральной Азии, обеспечения мира и процветания на всем пространстве региона.

Братские народы Узбекистана и Казахстана — наследники древней цивилизации Центральной Азии, они сохранили традиции, ценности и культурно-духовное наследие предков. Это служит прочной основой для развития культурно-гуманитарного взаимодействия между двумя странами на современном этапе.

Большой вклад в укрепление этих исторических связей внесли представители узбекской и казахской национальностей, проживающие на территориях двух стран. Для представительниц казахской национальности в нашей стране созданы все условия для сохранения родного языка. В 400 школах проводятся занятия на казахском языке, действуют 162 школы только с казахским языком обучения. Для получения высшего и профессионального образования на казахском языке в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами, Каракалпакском государственном университете, Гулистанском государственном университете, Нукусском, Джизакском и Навоийском государственных педагогических институтах созданы факультеты и отделения казахского языка и литературы.

В сфере высшего образования между вузами двух стран действует более 280 соглашений и меморандумов о сотрудничестве. 22 декабря 2022 года подписано межправительственное Соглашение о сотрудничестве в области высшего и послевузовского образования.

Ежегодно в городах Узбекистана проходят выставки-ярмарки вузов Казахстана — Дни казахстанского образования. В них при поддержке местных консалтинговых компаний принимают участие, как правило, представители около 40 казахстанских вузов.

Между вузами Узбекистана и Казахстана реализуются 4 совместные образовательные программы, по которым проходят обучение 188 студентов.

Плодотворное взаимодействие налажено между академиями наук двух стран. Оно традиционно осуществляется на уровне профильных институтов. Приверженность дальнейшей интенсификации сотрудничества в области науки, образования, культуры, искусства, туризма, спорта и других неизменно подчеркивается в диалогах глав государств.

Узбекистан и Казахстан регулярно проводят взаимные культурно-просветительские мероприятия — Дни культуры, кино, спортивные соревнования. Творческие коллективы Узбекистана и Казахстана принимают участие в международных конкурсах, фестивалях, ярмарках и выставках, проводимых на территории двух стран.

В 2022 году по всему Узбекистану прошли мероприятия, посвященные жизни и творчеству великого сына казахского народа, поэта и мыслителя Абая Кунанбаева. В ходе государственного визита на высшем уровне в Узбекистан в декабре 2022 года главы двух стран совместно ознакомились с экспозицией в рамках выставки, посвященной наследию великого казахского поэта и мыслителя.

Такие мероприятия укрепляют дружественные связи, наглядно демонстрируя взаимный интерес к славному прошлому и сегодняшней жизни друг друга.

Сфера туризма — еще одно перспективное направление двустороннего взаимодействия. С учетом географической близости двух стран, а также наличия огромного историко-культурного наследия и туристских возможностей сторонами рассматривается вопрос создания единого туристского бренда и запуска туристских кластеров.

Благодаря реализации подписанной в январе 2021 года между Узбекистаном и Казахстаном дорожной карты, предусматривающей увеличение взаимных туристских потоков, число казахстанских туристов, посетивших нашу страну, неуклонно растет. С 2021 года оно увеличилось почти в три раза и достигло 1,3 миллиона.

Узбекистан и Казахстан привержены укреплению многовековой дружбы, добрососедства, взаимного доверия и полномасштабного партнерства, а предстоящий визит в нашу страну Президента Касым-Жомарта Токаева, безусловно, придаст новый импульс дальнейшему развитию взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества.

ИА «Дунё».

## МС ЗАСЕДАНИЯ

## Охрана здоровья на контроле депутатов

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел расширенное заседание по итогам контрольно-аналитического изучения реализации статьи 30 Закона «Об охране здоровья граждан» на примере Навоийской и Хорезмской областей.

Благодаря реализации конкретных и последовательных мер по реформированию сферы здравоохранения создана комплексная система оказания неотложной медицинской помощи населению. В рамках реформ, направленных на дальнейшее совершенствование и приближение оказания населению скорой и экстренной медицинской помощи, созданы две самостоятельные системы вместо действовавшей одной.

Реорганизована районная (городская) сеть скорой медицинской помощи. Теперь появилась возможность оказания высокотехнологической помощи на районном уровне, вместо районных отделений скорой медицинской помощи созданы отделения экстренных приемных отделений. Изменилась и система организации работы от приема вызова до местонахождения бригады скорой помощи.

При оказании услуг устранены географические барьеры.

Действуют Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи и его региональные филиалы. Для того чтобы приблизить специализированную скорую медицинскую помощь к населению, снизить смертность и инвалидность от травм суставов и сердечно-сосудистых заболеваний, на базе районных и городских центральных больниц, а также в районных больницах со-

здание 35 межрайонных центров сочетанных травм и острых сосудистых заболеваний. В центральных (городских) больницах проводится лечение больных с-



сочетанных травм и его 14 региональных филиалов, а также единая вертикальная система управления скорой медицинской помощи. Действует служба сан-

крутосубточных экстренных приему отделений по распределению (триах) больных в зависимости от степени тяжести заболевания.

Реализуются комплексные меры по обеспечению их высокотехнологичным диагностическим и лечебным оборудованием, необходимым автотранспортом, информационно-коммуникационным оборудованием.

Наряду с этим созданы Республиканский центр скорой ме-

дической помощи и его 14 региональных филиалов, а также единая вертикальная система управления скорой медицинской помощи. Действует служба сан-

дической помощи и его 14 региональных филиалов, а также единая вертикальная система управления скорой медицинской помощи. Действует служба сан-

дической помощи и его 14 региональных филиалов, а также единая вертикальная система управления скорой медицинской помощи. Действует служба сан-

дической помощи и его 14 региональных филиалов, а также единая вертикальная система управления скорой медицинской помощи. Действует служба сан-

дической помощи и его 14 региональных филиалов, а также единая вертикальная система управления скорой медицинской помощи. Действует служба сан-

также электронной автоматизированной системы управления экстренной медицинской помощи.

Региональные филиалы РЦЭМП оснащены централизованными компьютерными системами, информационно-коммуникационными устройствами, оборудованием для бесперебойной подачи электроэнергии, транспортными средствами с GPS-трекерами.

Осуществляется централизованная поставка новых автомобилей в систему скорой медицинской помощи. За последние три года в Навоийской областной филиал доставлены специальные транспортные средства.

Депутаты положительно оценили проведенную работу, дали рекомендации по пересмотру ведомственных документов по сфере, полной реализации системы интеграции экстренной медицинской помощи с медобъединениями и семейными поликлиниками, выделению штата в систему скорой и экстренной медицинской помощи. Выдвинут ряд предложений.

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение.

«Народное слово».

## МС ПОЗИЦИЯ

## Интересы человека — высшая ценность

Стратегия «Узбекистан-2030», разработанная на основе Конституции, играет важную роль в выведении страны на новый инновационный и индустриальный уровень развития. В эпоху глобализации обеспечение прав и свобод человека стало гарантом стабильности. В условиях постоянно меняющегося мира в каждой области общественной жизни появляются новые реалии, правовые основы которых необходимо регулировать.

Год назад на всенародном референдуме была принята новая Конституция, обновленная на 65 процентов и расширившая границы прав человека, свободу слова, совести, убеждений, где государство защищает эти ценности и является их гарантом. Если в действовавшей до этого редакции Основного закона было 128 статей, то теперь их стало 155, и число норм, касающихся социальных обязательств государства, увеличилось в три раза.

В новой Конституции Узбекистан впервые определяется как социальное, светское и правовое государство. В главе XIII особое внимание уделено институтам гражданского общества, в том числе общественным объединениям и другим негосударственным некоммерческим организациям, органам самоуправления граждан, СМИ, которые образу-

ют основу гражданского общества.

Поэтапно претворяются в жизнь задачи, указанные в Концепции развития гражданского общества в 2021—2025 годах. Создаются необходимые условия для активного участия институтов гражданского общества в государственном и общественном управлении, расширяется их участие в реализации государственных социальных проектов, обеспечиваются открытость и прозрачность их деятельности.

Указом Президента Республики Узбекистан от 11 сентября 2023 года реализация Стратегии «Узбекистан-2030» и достижение ее целевых показателей определены приоритетной задачей деятельности всех государственных органов и организаций, на руководителях которых возлагается персональная ответственность за ее выполнение.

Согласно Конституции, государство строит свою деятельность на принципах социальной справедливости и законности в интересах благосостояния человека и общества. Статья 15 четко указывает, что в Узбекистане признается безусловное верховенство Конституции и законов. Государство, его органы, должностные лица, общественные объединения, граждане действуют в соответствии с Конституцией и законами.

В основополагающем документе страны представлен не только правовой акт, обладаю-

щий наивысшей юридической силой, но и предусмотрен ряд важнейших задач, охватывающих духовно-нравственные ориентиры развития общества и государства.

Конституционное закрепление основ предпринимательской де-

представителя, право на равный доступ к государственной службе, право на объединение, на участие в отправлении правосудия.

Усиlena роль депутатских объединений и фракций политических партий на всех стадиях рассмотрения и принятия законов и нормативных актов.

Право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, неприкосновенность жилища, право выбора места пребывания и жительства, свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества, получение квалифицированной юридической помощи и другие относятся к личным правам. Свобода мнений и их выражения может быть ограничена законом по мотивам государственной или иной тайны.

С каждым годом у граждан растет интерес к изучению Конституции и проводимым в стране реформам. Большое внимание уделяется обогащению правовых знаний населения, особенно молодежи. В соответствии с закрепленными в Основном законе принципами приоритетом является создание равных условий для всех граждан в проявлении творческого и интеллектуального потенциала.

К политическим правам относятся право на участие в управлении делами государства как непосредственно, так и через представителя, право на равный доступ к государственной службе, право на объединение, на участие в отправлении правосудия. Усиlena роль депутатских объединений и фракций политических партий на всех стадиях рассмотрения и принятия законов и нормативных актов.

Гульшана ХУДОЯРОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.



## ОБРАЩЕНИЕ

## Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний», Управления мусульман Узбекистана, Кенгаша по делам конфессий, Республиканского общественного Кенгаша национальных культурных центров

**1** В этом году весной намечено посадить 125 миллионов деревьев в рамках проекта «Яшил макон». Минэкологии поручено запустить проект «Мой сад».

На это будут выделены предусмотренные бюджетом 50 миллиардов сумов. Даны указания по созданию на местах 444 зеленых садов и 160 общественных парков.

Высказанные Президентом страны с большой душой и переживанием слова имеют жизненные основания. Ведь в последнее время среди населения наблюдаются случаи равнодушного, пренебрежительного отношения к окружающей среде.

В результате все большего уращения таких случаев возникают глобальные экологические проблемы.

Уважаемые соотечественники! Все религии и национальные культуры постоянно призывают людей к чистоте и аккуратности. Прежде всего чистота души и сердца побуждает нас к опрятности и прилежности, к содержанию в чистоте и порядке нашей Родины, в которой мы живем. Ибо, как говорится в хадисах, «чистота — это одна из основ веры».

Очевидно, что чистота окружающей среды неразрывно связана и созвучна с душевной чистотой.

Издавна доброй традицией нашего народа были уборка и благоустройство методом хашара наших домов, в том числе прилегающих территорий многоэтажных домов, арыков, улиц и кладбищ. Однако, к со-

жалению, в последнее время наши соотечественники будто отдаляются от таких национальных ценностей.

Поэтому глава нашего государства призвал активистов махаллей, старейшин и улемов, представителей национальных культурных центров, средств массовой информации и широкой общественности обратить внимание на данный вопрос, подчеркнув возложенную на всех нас важную задачу в следующих словах: «Безусловно, такие проблемы невозможно решить лишь административным методом. Этого можно достичь путем воспитания у молодого поколения чувства сопричастности к родной природе. Мы должны сформировать такую атмосферу, научить людей тому, чтобы они при виде человека, который бросает мусор в махалле, на улице, сказали: «Вы неправильно поступили». Это дело каждого из нас, наш человеческий долг».

Эту мудрость, которой неуклонно следовали наши предки, отцы и деды, прежде всего мы должны соблюдать сами, наконец, умело прививать подрастающему молодому поколению.

Ибо сохранение окружающей среды в чистоте является одним из актуальных вопросов сегодняшнего дня.

Вызывает огорчение то, что в некоторых местах наблюдаются случаи выброса отходов в воду, на обочины дорог.

Особенно возмущительно то, что отходы намеренно сбрасываются в проточные каналы, арыки и речки. В священных

писаниях говорится, что частые засухи, снижение урожайности в земледелии, распространение различных болезней, а также такие природные бедствия, как пожары, наводнения, являются предупреждением человечеству за его неблагоприятные деяния.

В произведениях великих ученых и мыслителей, в мудрых изречениях выдающихся исторических личностей изложено также вопросы об окружающей среде. К примеру, Абу Али Ибн Сина в своем труде «Каноны врачебной науки» раскрыл воздействие окружающей среды на здоровье и душевное состояние человека. Амир Темура поощрял тех, кто возделывал целинные земли или разбивал сады. Алишер Навои сравнивал предательство по отношению к природе с предательством друга.

Уважаемые соотечественники! Человек с глубокой верой и убеждениями не нанесет вреда и не причинит боль природе. Напротив, он будет стремиться благоустроить и озеленить окружающую среду. Когда речь идет о посадке саженца, то мы можем еще более глубоко осмыслить ее значение в следующем хадисе нашего великого предка-богослова Имама Бухари: «Если в Судный день у кого из вас в руках окажется один саженец финикового дерева и он будет сплосбен его посадить до наступления Судного часа, то пусть он посадит его».

В действительности, по воле Всевышнего быть в ряду создателей и благоустроивающих — это одна из наивысших добродетелей. Поэтому каждый гражданин нашей любимой и дорогой страны в рамках общенациональной акции «Яшил макон» должен проявлять активность в благоустройстве города, села и махалли, в которых он живет. Это двукратное благодеяние, при котором будет благоустроена наша страна, преобразится облик городов и сел, и вместе с тем нам воздастся за такое благородное дело.

Для достижения таких добрых целей требуется объединение усилий всех граждан, независимо от религии и вероисповедания.

Основываясь на этом, мы, руководители действующих в Узбекистане религиозных конфессий, национальных культурных центров и Фонда «Нуроний», единогласно обращаемся ко всем нашим соотечественникам:

- берегите природу Узбекистана — благодатной земли, внесите вклад в чистоту наших домов, улиц, махаллей, сел и городов и будьте активны в мероприятиях «Ударные десять дней»;
- поддержите выдвинутые главой нашего государства инициативы по благоустройству и озеленению в рамках общенационального проекта «Нам жить вместе в Новом Узбекистане — зеленом крае!»;
- отправляющиеся на совершение священного хаджа 15 тысяч наших соотечественников, воспользовавшиеся со-

здаваемыми в стране широкими возможностями, будьте примером для своих односельчанцев в организации работ на основе принципа «Благоустроенная улица — благоустроенная махалла».

Ваши старания и усилия в этом направлении послужат примером и образцом для других:

- в созвучии нашим добрым традициям мы выдвигаем инициативу о посадке деревьев и уходе за ними детьми в честь родителей, и родителями — в честь детей в каждом доме;
- от более 3 миллионов аксакалов, которые жизненным опытом, молитвами и пожеланиями всегда служат большой опорой для народа, мы ждем еще большей активности и инициативности как пример для молодежи в организации качественной посадки населением деревьев;
- давайте превратить посадку деревьев, выращивание цветов и базилика, а также уход за ними в благородную ценность, внедрим в сознание наших детей в ряду священных традиций!

Пусть Всевышний ниспослет свою милость и побудит всех нас стать людьми с добрыми помыслами и надеждами, стремящимися к душевной чистоте, следующими его заветам, содержащими в чистоте и порядке себя и физически, и духовно, а также своей дом — любимую Родину, создающими сады и благоустроивающими Землю!

## НС КУЛЬТУРА

## Музей искусств на новом месте

Здание для Государственного музея искусств начнут строить в этом году. Авторский надзор за исполнением проекта поручили японскому архитектору Тадао Андо.

Первоначально проект привязывался к старому зданию музея — он должен был располагаться на площадке рядом с памятником Якубу Коласу. Позже приняли решение разместить новое здание между Дворцом искусств «Дружба народов» и Национальным парком Узбекистана имени Алишера Навои. Перенос проекта на новую площадку позволил архитектору применить современные инженерные технологии и последние тенденции музейного проектирования и дизайна.

## Ценные издания — бесценный подарок

В Москве в дар Государственной Третьяковской галерее переданы книги-альбомы «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира».



Ранее посольство Узбекистана передало книги-альбомы двум другим ведущим музеям России — Государственному музею Востока и Всероссийскому музею декоративного, прикладного и народного искусства.

Пожой подарок получили в Турции. В Стамбуле от имени Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана состоялась церемония передачи 50 томов иллюстрированных книг-альбомов многогранной серии «Культурное наследие Узбекистана» дворцу-музею Топкапы.

## Грядет фестиваль джаза

С 26 апреля по 12 мая в столице пройдет VIII Международный фестиваль джаза. Он проводится под эгидой Представительства ЮНЕСКО в Узбекистане и приурочен к Международному дню джаза, который мир отмечает 30 апреля.

По приглашению посольств на фестивале свои страны представят артисты из Германии, Израиля, Индонезии, Польши, Румынии, Украины, Франции и Швейцарии. Ожидается выступление таких выдающихся музыкантов, как Грегори Портер, Кенни Гарретт, Игорь Бутман, и других известных исполнителей. 27 апреля выступят узбекистанские джазовые группы. Все концерты фестиваля пройдут под открытым небом на площадке за Дворцом международных форумов «Узбекистон».

## Авангард в пустыне

16 и 17 апреля в Италии будет представлен выставочный проект «Узбекистан: Авангард в пустыне». Выставка «Форма и символ» откроется в экспозиционном пространстве университета Ка-Фоскари в Венеции, а «Свет и цвет» — во Дворце Питти во Флоренции.

На выставках будет представлено более 170 живописных работ и рисунков, созданных в первой половине XX века, а также предметы национального декоративно-прикладного искусства Государственного музея искусств Каракалпакстана имени Игоря Савицкого и Государственного музея искусств Узбекистана.

## Посткроссеры Узбекистана приглашают

В Музее истории связи Узбекистана 14 апреля пройдет международная встреча посткроссеров — людей, которые обмениваются открытками по почте.



Postcrossing.com — международный официальный сайт на английском языке, который объединяет около 800 тысяч любителей обмениваться открытками из более 200 стран. По данным сайта, в Узбекистане посткроссингом занимаются 187 адресатов, которые отправили 15 934 открытки. Встреча в музее станет первой, когда отечественные посткроссеры соберутся офлайн. Сообщество узбекистанских посткроссеров активно готовится к международной встрече.

Ольга АПРЕЛИКОВА,  
PhD по химическим наукам,  
Национальный институт  
здоровья, штат Мэриленд, США.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## НС СФЕРА ИКТ

## Молодое поколение выбирает «цифру»

**3** завершился IT-проект «Девочки цифрового поколения», в котором приняли участие свыше трех тысяч девушек. В рамках инициативы участницы получили знания и навыки в области цифрового дизайна, 3D-моделирования, искусственного интеллекта, стартап-проектов.

Этот IT-проект помогает изменить профессиональные устремления девочек, стать не только пользователями, но и авторами цифровых решений. Финал республиканского конкурса «Девочки цифрового поколения-2024» еще раз доказал, как изящно справляются девушки с миром цифр. Я благодарю всех участниц. Их уверенность и стремление стать профессионалами разрушает гендерные стереотипы. Ваш труд и достижения в мире технологий не только вдохновляют, но и демонстрируют, что мир IT может быть местом для всех, независимо от пола, — отметила в своем выступлении на церемонии закрытия конкурса помощник президента Узбекистана Саида Мирзиёева.

Проект, призванный повысить роль девушек и женщин в сфере информационных технологий, проводится с 2019 года. За этот



период им было охвачено более 30 тысяч соотечественниц из всех регионов. Благодаря этому повысился интерес девушек к информационным технологиям, они получают образование и осваивают востребованные на рынке труда IT-профессии.

Афганская девушка Азизи Садиа обучается в Узбекистане и осваивает премудрости современных технологий. Вместе с 14 другими своими соотечественницами она приняла участие в образовательных сессиях республиканского конкурса «Девочки цифрового поколения-2024». Она создала три образовательные компьютерные игры, в том числе веб-ресурс по изучению узбекского и афганского языков в игровом формате.

В работе по реализации проекта активное участие приняли выпускницы образовательной программы «Technovation Girls». Масштабная STEM-программа для девушек также набирает популярность среди молодых узбекистанок.

В рамках Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030» в стране создаются все возможности для повышения IT-грамотности девушек и женщин, организуется кратковременное и профессиональное обучение, запускаются проекты и программы, проводятся конкурсы, семинары, конференции, оказывается содействие в трудоустройстве, что служит достижению гендерного равенства в отечественной сфере ИКТ.

Гулбахор ТАНИРОВА,  
«Народное слово».

## НС МНЕНИЕ

## Тандем народной медицины и современной науки

**Н**а основе ряда постановлений Президента в Узбекистане начался ренессанс сферы народной медицины. Благодаря поддержке правительства она получила официальный статус отдельной отрасли здравоохранения на родине великого целителя Авиценны.

Смогла лично убедиться в этом, посетив в марте Андижанский государственный университет. Мне удалось не только подробно ознакомиться с деятельностью вуза, но и поучаствовать в народных гуляньях, посвященных Наурузу. Запаля в душу гостеприимство и радушие андижанцев.

С удовольствием прочитала лекции по своей специальности для студентов бакалавриата и магистратуры, приняла участие в круглом столе с профессорско-преподавательским составом Андижанского, Каршинского, Самаркандского государственных университетов, Кандидского и Бухарского государственных педагогических институтов. Студенты, магистранты, молодые ученые с большим вниманием прослушали мои лекции, задавали вопросы.

Ознакомившись с работой ученых Андижанского государственного университета, высоко оценила результаты научных исследований на кафедре химии. Профессор кафедры доктор химических наук Ибрагим Аскарлов способствовал созданию в Узбекистане двух новых специальностей: «химия товаров» и «народная медицина», что стало важным событием в науке и высшем образовании страны. Молодые ученые проявляют большой энтузиазм в научных исследованиях по указанным направлениям.

Президиумом ВАК при Министерстве высшего образо-

вания, науки и инноваций одобрены паспорт и шифр научной специальности «народная медицина», по ней

своей области создана современная лечебница «Олтин водий табияти» на 150 мест, где врачи сочетают методы со-

## Акцент

Создание ученых советов при Андижанском госуниверситете и Андижанском государственном медицинском институте послужило основой для проведения научных исследований и применения результатов диссертаций в практике современной народной медицины. Ныне более чем 50 научных кадров с ученой степенью PhD и DSc по этой специальности, профессоров и доцентов вносят достойный вклад в охрану здоровья населения.

разрешено присвоение ученых степеней PhD и DSc, ученых званий доцента и профессора. Создание ученых советов при Андижанском госуниверситете и Андижанском государственном медицинском институте послужило основой для проведения научных исследований и применения результатов диссертаций в практике современной народной медицины. Ныне более чем 50 научных кадров с ученой степенью PhD и DSc по этой специальности, профессоров и доцентов вносят достойный вклад в охрану здоровья населения. Во многих медицинских вузах страны готовят бакалавров, магистрантов и докторантов по народной медицине.

В 2018 году в республике создана Академия народной медицины Узбекистана «Таботат», занимающаяся научной-медицинской деятельностью. Общеизвестно, что в практике народной медицины в основном используются пищевые добавки из природных соединений, полученные из растений, животных и минералов. Недавно в Андижан-

временной и народной медицины и добиваются хороших результатов. Здесь трудятся высококвалифицированные специалисты. При диагностике заболеваний широко применяется передовое медицинское оборудование.

В процессе лечения и реабилитации тяжелых заболеваний в медицинских учреждениях страны в основном рекомендуются сильные синтетические препараты. Они могут оказывать побочные действия на жизненно важные органы человека: сердце, легкие, печень, почки. При включении хорошо изученных методов народной медицины в практику лечения и восстановления пациентов можно добиться положительных результатов, снизив нежелательное воздействие на организм. Рекомендуемые препараты в виде натуральных пищевых добавок не имеют побочных эффектов и экологически безопасны.



НС СПОРТ

Дусматов возглавил рейтинг

Обнародован общий рейтинг боксеров среди любителей за апрель вне зависимости от весовой категории.

этом списке на первом месте — в любительском боксе он провел 138 боев, 120 выиграл.

Победитель Олимпийских игр, наш соотечественник Хасанбой Дусматов в

В десятку также вошел еще один наш боксер — Руслан Абдуллаев.

Готовясь к Кубку мира

5–6 апреля сборная Узбекистана по велоспорту примет участие в международных соревнованиях в Швейцарии.

Эти старты позволят оценить возможности отечественных спортсменов перед лицензионным Кубком мира, который состоится 12–14 апреля в Канаде.



Среди победителей узбекстанцев нет

В турнире Мемориал Георгия Агзамова (Ташкент опен) победил гроссмейстер С. Мегаранто (Индонезия), набравший 8 очков из 10.

на третьем Б. Данешвар (Иран) — 7 очков.

Среди призеров наших шахматистов нет, узбекские ведущие игроки не приняли участие в турнире.

Завоевано 24 награды

В Бейруте (Ливан) на молодежном международном турнире по настольному теннису спортсмены Узбекистана победили в разных номинациях.

По итогам соревнований наши юные мастера малой ракетки с большим отрывом выиграли общий зачет турнира, завоевав 24 награды — из них 9 золотых, 8 серебряных и 7 бронзовых медалей.

Самый дорогой футболист страны



Опубликован новый рейтинг самых дорогих игроков Центральной Азии и некоторых стран Европы.

Аббосбек Файзуллаев, выступающий за ЦСКА, назван самым дорогим футболистом Узбекистана. Его оценили в пять миллионов евро.

До этого самым дорогим игроком в этом рейтинге был Эльдор Шомуродов, его оценивали в 14 миллионов евро.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (Individual Consultant)

Country: Republic of Uzbekistan
Loan: 6446-UZ
Project: Strengthening social protection system in Uzbekistan
Package: Supporting the National Agency for Social Protection (NASP) review the targeting formula of their main Social benefits program

Package No.: SSPS/IC/1-55

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan.

1. The Strengthening Social Protection Project will support the Government's mandate and significant efforts to strengthen, expand, and consolidate social protection measures to support the poor and vulnerable, as well as those negatively affected by economic reforms.

2. It is clear from the Project description, Project design objectives and Project components that the Project will have largely positive and beneficial impacts on the target population.

3. The consulting services («the Services») include selection of individual international consultant for the total 25 days as detailed indicated in the TOR attached.

The minimum qualification requirements criteria are:

- The consultant is required to have the following qualifications and skills:
• At least Master's degree or equivalent in development economics/ public policy/statistics/other related discipline including a strong research methods orientation.
• Relevant experience of 8 years or more in undertaking complex survey data analysis.

The attention of interested Consultants is drawn to Section III, paragraphs, 3.14, 3.16, and 3.17 of the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers» July 2016 («Procurement Regulations»), setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

Consultants may associate with other firms to enhance their qualifications, but should indicate clearly whether the association is in the form of a joint venture and/or a sub-consultancy.

A Consultant will be selected in accordance with the IC method set out in the Procurement Regulations.

Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 18.00 (Tashkent time) April 19/2024 along with information.

Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).

Terms of Reference is available to download by following link:
https://docs.google.com/document/d/1QmTORC8m0VapfcXlkDptBd7pFbhmhN5/edit?usp=drive\_link&ouid=108382901629626093549&rtfpof=true&sd=true

PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»
Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan
Phone: +99897-455-30-63
Email: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST

Country: Republic of Uzbekistan
Loan: 6446-UZ
Project: Strengthening social protection system in Uzbekistan
Package: Inclusion barriers assessment of professional education institutions under the MEPR

Package No.: SSPS/CQS/2-44

Uzbekistan received financing from the International Development Association (IDA) in the form of the «loan» for implementation of the Project on strengthening social protection system in Uzbekistan.

1. The Strengthening Social Protection Project will support the Government's mandate and significant efforts to strengthen, expand, and consolidate social protection measures to support the poor and vulnerable, as well as those negatively affected by economic reforms.

2. It is clear from the Project description, Project design objectives and Project components that the Project will have largely positive and beneficial impacts on the target population.

3. The MEPR invites eligible consulting companies («Consultants») to express their interest in providing services. Interested consultants shall provide information demonstrating that they have necessary qualifications and relevant experience to perform the service.

4. Consulting firms should provide comprehensive information demonstrating their qualifications and experience in performing such services (information on organization, key personnel, past experience, a list of past and present tasks of a similar nature, and any other information that may demonstrate the consultant's ability to perform the task satisfactorily).

5. Consulting firms should include the following information to their EOI:

Consulting Firm Information:

Table with 2 columns: Field and Value. Fields include Date, Country of Incorporation, Consultant Name, Acronym, EOI Submission Authorized by, Position.

Associations (Joint Venture or Sub-consultancy)

Table with 6 columns: Consultant, Acronym, Country of Incorporation, Joint Venture (JV) or Sub-consultant, EOI Submission Authorized By, Position.

Present the rationale for and benefits of working in association (JV or Sub-consultant) with others rather than undertaking the assignment independently (as appropriate).

Technical competence

Project References — highlight the technical qualifications of your entity/ consortium in undertaking similar assignments. Provide details of past experiences working with similar project authorities.

Management Competence

- Describe standard policies, procedures, and practices that your entity has to assure quality interaction with clients and outputs. Please state if your company is ISO certified.

- How your firm/consortium handles complaints concerning the performance of experts or quality of the reports submitted for previous and future assignments? What internal controls are in place to address and resolve complaints?

- How you ensure the quality of your firm's/consortium's performance over the life of assignments.

Projects references

Present relevant projects to demonstrate the firm's technical qualifications and geographical experience (maximum 10 projects).

Table with 6 columns: #, Project, Period, Client, Country, Firm.

Summary for the Projects listed above

Table with 2 columns: Field and Value. Fields include Project Title, Country / Region, Start Date, Completion Date, Continuous / Intermittent, Client, Funding Source, Description.

Eligibility

We, the undersigned, certify to the best of our knowledge and belief: We have read the advertisement, including the terms of reference (TOR), for this assignment: (YES/NO).

- Neither the consulting firm nor its JV member or sub-consultant or any of its experts prepared the TOR for this activity: (YES/NO).

- We confirm that the project references submitted as part of this EOI accurately reflect the experience of the specified firm/consortium: (YES/NO).

- Ensuring assignment resulting from our work product under this assignment, our firm, JV member or sub-consultant, and the expert(s) will be disqualified from short-listing and participation in the assignment.

- The lead entity and JV member or sub-consultant are NOT currently sanctioned by or other MDBs. Neither the consulting firm nor the JV member or sub-consultant has ever been convicted of an integrity-related offense or crime related to theft, corruption, fraud, collusion or coercion.

Selection criteria

The company to be hired for this assignment must have:
• A minimum of 5 years of proven relevant work experience. Experience in CIS countries is an advantage.

• Previous experience in analyzing employment and/or social protection programs, preferably with focuses on learning processes, and/or inclusion.

• Experience working with persons with disabilities, understanding of disability rights and aligned terminology.

• Experience in conducting national-wide mixed-method research, collecting and analyzing quantitative and qualitative evidence.

• Demonstrated ability to work under deadlines, handle multiple tasks, and take initiative.

• Demonstrated experience in working with a wide array of stakeholders, including national-level institutions.

• Experience in analyzing programs financed by international financial institutions and/or international organizations is preferable.

Criteria for evaluating technical proposals

• Experience in implementing similar consultancy for the last 5 years (10 %).

• Methodology and approach to the task (40 %).

• Work experience (term of employment) and qualification (education, specialty, academic degree) of the key personnel within the sphere of the assignment (40 %).

• Involvement/participation of local specialists in the assignment (10 %).

The Consultant will be selected through a selection method based on Consultant's qualification (CQS) in accordance with the World Bank's Guidelines on procurement for borrowers of investment project financing, July 2016.

Expressions of interest shall be delivered in writing to the address below (in person or by email) by 18.00 (Tashkent time) April 17/2024 along with information.

Interested consultants may contact us by email, telephone or at the address below during business hours from 9.00 till 18.00 (Tashkent time).

Terms of Reference is available to download by following link:
https://docs.google.com/document/d/1Q2PQidHCD0Y80XMgUrs48tmXlluPnieB/edit?usp=drive\_link&ouid=108382901629626093549&rtfpof=true&sd=true

PIU «Strengthening social protection system in Uzbekistan»
Lutfkor str., 33, city of Tashkent, 100012, Republic of Uzbekistan
Phone: +99897-455-30-63
Email: coordinator@uzssps.org, procurement@uzssps.org

Хақ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итог по УзА: 21.30 Подписано в 23.25

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан